



郑东新区12年——新型城镇化的中国样本

这是一方呈现力与美的世界。纵情的舞者，名叫郑东新区。创新、效率、活力、品质，承载着郑东新区的现在与未来，彰显着新城区建设经典之作的样本风范。这种样本力量，于追求卓越的郑东新区，于火热开局的郑州都市区，于精心构想的中原经济区核心增长区，都具有弥足珍贵的榜样价值。样本力量，源于创新，兴于创新。

To6

郑州晚报

总理“+”分 郑州“+”油

2001年1月的一个下午 发生了这样一件事

创新，肇始于决策者高瞻远瞩引领一座城市求新求变。

2000年12月20日，时任河南省省长李强在向省委六届十一次会议作“十五”建设说明时强调，要以推动郑州市建设全国区域性中心城市为目标，以强力开发郑州的新区建设为重点，拓展城市框架，加快人口集聚，改善基础设施，完善城市功能，加快产业发展，提高城市管理水平，提升在全省的首位度，增强经济实力和辐射带动能力。



品质东区，是精美城市景观的集大成者。 宋晔 图

她从哪里来？

2001年1月的一个下午，这个新区被河南省和郑州市的决策者命名为“郑东新区”。规划总面积150平方公里、规划人口150万的“郑东新区”，让郑州拉大城市框架、加快城镇化进程的序幕正式拉开！

生态城市，共生城市，环形城市，低碳城市，新陈代谢城市，地域文化城市，这些世界最为先进的设计理念，精巧融合在郑东新区的六大功能区。

全球领先的城市设计概念，又与厚重中原的诸多文化元素浑然天成，相得益彰。

样本力量，积于效率，成于效率。

讲求效率，让郑东新区和中心城区在同步发展中共生共荣，演绎和谐之美。

新城区惊艳出妆，老城区焕发炫彩。郑东新区的高速扩张，摒弃了以牺牲中心城区发展为代价的惯常模式，为老城

区改造提供了条件和空间。与郑东新区规划同步，郑州中心城区保护改造规划随之制定，中心城区背街小巷改造、景观街整治、城市路网改造、街区游园建设等工程相继启动，中心城区由10年前的133平方公里扩张为251平方公里，人居环境、发展环境日臻完善。城市发展呈现出古老与时尚互动、传统与现代共荣的统筹格局。

她辐射能力超群

样本力量，发于活力，增于活力。

东区的活力，呈现出发展张力日增。

东区的发展，不单停留在拔地而起的许多高楼，更多体现为形成了以高端服务为主的

城市新业态。东区荟萃了金融服务、企业总部、现代物流、会展旅游等产业。截至2014年底，3万多家市场主体入驻，47家世界500强企业纷至沓来，57家国内500强企业抢滩登陆，这里也成为郑州都市区建设乃至

中原崛起的新引擎。

东区的活力，表现为辐射能力超群。

借城市东扩之影响，郑州张开臂膀迎接开封，郑汴实现融城发展。黄河之北的新乡，南部的许昌，主动呼应郑州的发展。

她的品质，宜居宜业

样本力量，秀于品质，精于品质。

品质东区，是精美城市景观的集大成者。

这里绵延不绝的绿化带高低起伏，形成了35万平方米的“郑州之林”，闹中显静。100米宽的

如意河、昆丽河，30公里长的“三河一渠”，碧波荡漾，交相辉映。

品质东区，是宜居宜业城市的成功范例。

水域靓城，花园都市，已经成为居民和观光客的齐声评价。生态宜居的郑东新区，目前已吸引百万人竞相入住，无论投资，还是创业，都呈现出旺

长局面，东区CBD更成为产业升级的强力引擎。

因为东区的样本力量，郑州都市区建设已自信迈步；因为新组团的追随跟进，荟萃现代都市景观的郑州城市群，承载着绿城人民美好祝愿的郑州都市区，必将花团锦簇，香溢中原。

强·音

城镇化

河南要有载体去承接工业化、城镇化、农业化“三化”协调发展，要把龙头做起来。

实现城镇化加速发展，不能搞平均主义，要走不平衡战略，集中力量优先发展中心城市和地区性中心城市，以中原城市群为主体形态推进城镇化。

加快城镇化是农业大省跨越发展的必由之路，要把城镇化作为河南经济社会发展重大战略举措。

——李克强

统筹：孙友文 编辑：黄波涛 美编：金驰 校对：明镜
2015年9月24日 星期四



2011年郑州晚报关注样本力量